

五中全会精神在基层

树立南海质量标杆 深化质量强区建设

2020年南海区质量强区暨区政府质量奖颁奖大会举行,为“品质南海”建设添动力

领军企业发挥标杆作用
带动产业和区域经济崛起

记者注意到,质量奖获奖组织都是所处行业的龙头企业,它们是“品牌南海、质量南海”最好的诠释。这些领军企业不仅以此为契机,推动企业自身的发展,还发挥标杆示范作用,带动了相关产业和区域经济的崛起。

因生产九江双蒸酒而闻名的远航酒业,酒类年产量达6万吨,目前是我国豉香型白酒生产规模最大的白酒企业。旗下九江酒厂2020年度品牌价值达到134.56亿元,连续四年获得“华樽杯”中国米酒品牌价值第一、广东省白酒品牌价值第一。

“我们开创云设计服务,让好设计成为公司核心竞争力;开创大规模定制,成为传统产业转型升级典范。”佛山市维尚家具制造有限公司总经理黎干表示,维尚家具在2017年后相继启动了精益管理以及卓越绩效专项导入推行工作,坚持“精益卓越、创新提效益”的发展战略,并持续对其进行改进和突破创新,不断开创

家居服务新模式,实现了产品质量和经营绩效的全面提升,2019年实现销售收入54亿元,净利润3.5亿元。

今年9月,经全国包装机械标准化技术委员会批准,由瑞普华担任小袋集成袋机械标准工作组组长单位;10月初,经全国食品包装机械标准化技术委员会批准,食品包装机械标准化工作组组长单位……获批全国专业标准化技术委员会标准工作组的佛山市瑞普华机械设备有限公司(以下简称瑞普华),积极参与各项行业标准,助推行业规范发展。

在质量的加持下,南海连续多年位居2020中国县域综合实力百强榜榜首。另外,南海的多项数据在全市五区乃至全国县级区域中位列前茅:教育方面,高考成绩持续领跑全省,连续四年创历史新高;医疗方面,建立起全省首个县区级胸痛中心联盟,形成了覆盖全区的“黄金一小时”快速救治网络,走在全省前列。

深化质量强区建设 倒逼产品和服务质量提升

新时代高质量发展的主旋律已经奏响,南海区也在向“湾区质量高地”全面迈进。

除了搭建区政府质量奖这一平台,南海还不断加大政策扶持力度,鼓励企业重视质量建设。例如,以知识产权和技术标准为支撑,推动质量创新发展。昨日,大会对新出台的《佛山市南海区促进知识产权工作发展扶持办法》进行解读,新政策侧重培育扶持和提质增效的专项扶持,注重解决实际问题,确保区域知识产权质量齐升。

下一步,南海还将出台实施《佛

山市南海区标准化战略资金管理办法》,优化标准化管理体制,培育一批具有本土产业特色的“佛山标准”,让“标准、质量、品牌、信誉”一体化发展。

“质量是制造业和服务业综合实力的集中体现,也是建设质量强区、推动产品和服务提质增效的关键。”顾耀辉强调,推进质量强区建设,要坚持全面发展,提升质量工作整体协同力,在产品质量、工程质量、服务质量和环境质量的提高上下功夫,在推进质量惠民工作中不断倒逼产品和服务质量提升。

文/珠江时报记者 李春妹 彭美慈 通讯员 杨欢 林颖欣 颜娟霞



■南海区质量奖一线班组奖(制造业)获奖代表合影。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

树立质量标杆 扬起高质量发展旗帜

质量奖的评选是南海“质量强区”建设的重要内容。2016年,南海设立区政府质量奖,以推动经济高质量发展为抓手,加强优质供给,加速产业提质增效,进一步推动服务质量的提升。

南海区市场监督管理局副局长沈耀光表示,通过评选区政府质量奖,全方位引导、支持企业提升质量工作,发挥获奖标杆的引领作用,让全区企业学习有目标、改进有方向、提质有标准。此外,一线班组作为企业的“细胞”,班组强企业就强,希望进一步挖掘班组的潜力,提升班组的水平,从而提升企业整体质量管理水平。

昨日,南海为新一批获得南海区质量奖的组织和班组颁奖。其中,广东华兴玻璃股份有限公司、远航酒业、广东星联精密机械有限公司被授予“2020年佛山市南海区质量奖组织奖”;佛山市承安铜业有限公司被授予“2020年佛山市南海区质量奖提名奖”;广东一方制药有限公司国标攻关小组、远航酒业的远航提高出酒率技术攻关小组、南海区人民医院急诊科等12个班组获得“一线班组奖”。

大会还为获得2019年广东省政府质量奖、2019年佛山市政府质量奖、2020年度中国标准创新贡献奖、第二十一届

中国专利优秀奖、第七届广东专利奖等奖项的企业颁发牌匾和证书。

质量已经融入南海的发展脉络。2011年开始,南海确立“质量强区”战略,实施“南海质量、南海标准、南海品牌”三大升级行动。截至目前,全区共拥有包含中国质量奖提名奖在内的各级政府质量奖47个,拥有168家佛山市细分行业龙头企业,位列全市第一;累计发布各级标准1154项,在全国县级区域中位列前茅。同时,铝型材、内衣、陶瓷、半导体、西樵面料等区域品牌价值不断提升,产业领域扬起了高质量发展的旗帜。

桂城街道开展岁末安全生产、消防安全夜查整治行动

发现问题及时改 时刻绷紧安全弦



■检查组到中油BP南海桂澜加油站开展检查。

安全设施、规范制度指引、资料档案等进行检查。据介绍,该站每周都会开工作例会,抽查消防各项工作,做好站内交通风险分享等。“从检查结果来看,加油站各项指引都做得比较规范,消防安全演练也能做到常态化,年底关键还是要落实好主体责任,时刻绷紧安全这条弦。”麦绍强表示。

随后,检查组一行人检查了社区内的两间出租屋。其中一间出租屋消防安全设施不够完善,部分灭火器也已过期。而

另一间出租屋的安全工作做得较好,应急逃生窗的标志清晰明显,逃生设施齐全,还配备了脚踏凳。检查组提醒屋主要及时检查更新消防设施,注意用电安全,同时要经常参加社区举行的消防安全演练,提高消防意识,进一步增强应急能力。

在顺兴百货店,一进门的天花板上配置的烟感器得到了检查组的肯定,店内消防设施也较为完善。检查组还现场抽查店主是否会使用灭火器。该店主说,自己有参加过社区的消防

培训,能熟练使用灭火器。期间,检查组还提醒店主不要在店内乱拉电线,要留有足够的消防通道等。

全面排查隐患
及时提出整改措施

最后一站,检查组来到社区内的创鑫五金制品厂,此时厂内还有作业的声音。检查组检查了消防设施和用电情况后,提醒该厂厂长:“岁末年初安全事易发,不要因为赶工而放松安全工作,无论是生产安全还是消

防安全都不能松懈。”该厂厂长表示,自己每个月都会积极参加社区的安全培训,遇到安全问题也会及时提出,社区会帮助解决。

麦绍强表示,加油站等生产经营单位在制度落实等方面做得比较好,但是出租屋等场所仍存在消防设施过期等不足,希望业主和商铺业主落实好主体责任,相关职能部门也要跟进落实好监督责任,确保辖区安全形势稳定向好。目前,桂城正在开展岁末年初安全生产大检查大督导行动,进一步排查隐患,及时提出整改措施,推动桂城安全生产工作落实到位,营造安全有序的环境。

(上接A01版)

习近平强调,今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下,两国政治互信日益增强,共建“一带一路”稳步推进,跨喜马拉雅立体互联互通网络正从愿景变为现实。中国和尼泊尔要推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展,共同打造中尼更加紧密的命运共同体,造福两国和两国人民。

班达里在信函中表示,尼泊尔和中国一直是好邻居、好朋友、好伙伴,两国在经济发展、互联互通、人文等领域合作符合两国利益。珠穆朗玛峰是中尼传统友谊的长久象征,我很高兴同阁下,共同宣布珠穆朗玛峰最新雪面高程为8848.86米。今天双方共同宣布珠穆朗玛峰最新高程,具有历史意义。习近平主席去年对尼进行国事访问,推动中尼关系及双边合作进入新时期。两国政府将致力于落实访问共识,共同实现经济社会发展与繁荣。

补办不动产权证书公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权证书,根据《佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套设施类建筑物补办不动产权证书实施办法》的规定,予以公告:
申请权利人:佛山市南海区土地储备中心,不动产坐落:佛山市南海区大沥镇黄岐泌冲“Y北”“低洲”地块,不动产用地面积:64422㎡,建筑面积:17941.54㎡,不动产权利性质:国有土地使用权,不动产土地用途:工业用地、商服用地、公园与绿地,建筑物用途:厂房、仓库,建成时间:1995年,同意受理补办不动产权证书编号:浙补(2020)0001号。
如有异议,请于本公告之日起十五个工作日内(2020年12月22日前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无人提出异议或异议不成立的,将为其补办不动产权证书。
异议书面材料送达地址:佛山市南海区大沥镇人民政府121办公室
联系方式:李先生 85571976

大沥镇人民政府
2020年12月9日



珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/梁凯 摄影报道)12月8日晚,桂城街道党工委副书记麦绍强、党工委委员林俊鹏等带领相关职能部门及社区工作人员,到石碓社区内的加油站、出租屋、百货店、五金制品厂等场所开展岁末安全生产、消防安全夜查整治行动。

桂城街道应急管理办公室、市生态环境局南海分局桂城监督管理所、街道综合行政执法办公室、街道“新市民融入基层治理”工作领导小组办公室、区市场监督管理局桂城市场监督管理所、街道消防办公室、桂城派出所、石碓驻点团队、桂城供电所、石碓社区服务中心等参与了行动。

夜查出租屋
提醒屋主更新消防设施

在中油BP南海桂澜加油站,检查组一行人对站内的消防